

С праздником Великого Октября, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

Под знаменем Ленина, под руководством

Коммунистической партии —

вперед, к новым победам

в коммунистическом созидании!

№ 28 (1818) | Вторник, 5 ноября 1985 г. | Газета издаётся с 1940 года | Цена 1 коп.

Из Призывов ЦК КПСС



СТУДЕНЧЕСКИЙ ТЕЛТАЙП

ЛУЧШИЕ КОМНАТЫ

По результатам смотра-конкурса, проведенного в общежитии тренерского факультета № 4, лучшими в прошлом учебном году комнатами признаны: 16-я IV этажа (старосты Г. Хуснутдинова и Л. Панкратова), 20-я II этажа (С. Диденко и Е. Хомякова), 22-я I этажа (Т. Мельникова и Г. Киселева), 25-я III этажа (О. Вексиместер и Т. Смирнова), 33-я

III этажа (Алексей и Ирина Вахмянины), 36-я III этажа (О. Марченко и О. Лаптева), 36-я V этажа (Т. Демочкина и О. Воронова), 43-я I этажа (О. Калашников и А. Соколов).

Им вручены премии.

Е. ОЛУХОВА,
студентка II курса тренерского факультета

В ФОНД МИРА

Миллионы советских людей вносят свой вклад в борьбу за мир на нашей земле. Одна из форм нашего участия в этом благородном деле — денежные отчисления в Фонд мира.

Студенческими строительными отрядами ежегодно перечисляется в этот фонд часть денег, заработанных в трудовом семестре. Вот и в этом году бойцы отряда «Буревестник» перечислили сюда 2210 рублей, ССО «Интерспорт» — 337, «Лесгафтовец» — 600, «Форвард» — 1188 рублей.

Внесли деньги в Фонд мира все студенты тренерского факультета. Они перечислили из своих стипендий 185 рублей.

Ветеран стройотрядовского движения преподаватель кафедры гигиены и спортивных сооружений А. А. Синюрин внес в Фонд мира 100 рублей.

БУДЕТ У НАС КАФЕ

Выделено помещение для создания молодежного институтского клуба-кафе. Это три большие комнаты в подвале корпуса на Мойке, 108. После нескольких субботников по очистке помещения и ремонтных работ, в которых штукатурам и малярам помогут и наши комсомольцы, а также творческого участия студентов в создании и оформлении интерьера молодежный клуб-кафе, несомненно, обретет удобства и уют. Здесь будет диско-зал и кафе, где можно будет полакомиться вкусными пирожками, безалкогольными коктейлями и за чашкой кофе побеседовать с друзьями. Здесь можно организовать встречи с интересными людьми, диспуты, дискотеки, отметить день рождения.

ЖДЕМ ВАС, ТАЛАНТЫ!

Можно ли предугадать, кто станет победителем смотра-конкурса художественной самостоятельности студентов нашего института, который состоится 14 и 15 ноября? Руководитель клуб-студии «Муравейник» Э. Аршанская отвечает на этот вопрос положительно. Она исходит из того, что в прошлом году призовые места заняли группы, кото-

рые первыми подали заявки и заблаговременно стали готовить номера. Мы снова ждем интересных выступлений прошлых годовых победителей — 5 и 1-й групп III курса тренерского факультета, а также заявок от новых претендентов на призовые места.

Т. НЕВРЮЕВА

ГОДЫ ВЕТЕРАНА

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ — НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Приходит время, и счет прожитому идет уже не на годы — на десятилетия. Но памятен каждый год, памятен по-своему.

...Снимок на первой полосе довоенного номера многотиражной газеты «Лесгафтовец» — отличники учебы и спорта. Среди них и третьекурсник Николай Люкшинов. В другом номере — сообщение об избрании его депутатом Октябрьского райсовета депутатов трудящихся.

Капитан одной из сильнейших в довоенные годы в нашем городе футбольной команды лесгафтовцев, игрок молодежной сборной Ленинграда — с этого начался избранный им раз и навсегда жизненный путь.

После войны несколько лет тренировал наш «Зенит», возглавлял ленинградские футбольные команды мастеров «Адмиралтеец» и «Динамо». В 50-е годы был старшим тренером национальной сборной Албании. Научно-исследовательская работа кандидата педагогических наук

Люкшинова позволила ему по-новому осмыслить свой богатейший практический опыт с тем, чтобы наиболее эффективно строить тренировочный процесс. Возглавляемая им многие годы комплексная научная группа оказала ощутимую помощь и команде «Зенит».

Авторитетна марка выпускника нашего старейшего в стране физкультурного вуза, и в этом немалая заслуга и заведующего кафедрой футбола и хоккея, доцента Н. М. Люкшинова, передающего свои знания будущим специалистам. Весомо его слово как члена совета федерации футбола СССР, Всесоюзного тренерского совета, президиума федерации футбола РСФСР, научно-методического совета Управления футбола СССР.

Вся биография ветерана-лесгафтовца, которому на днях исполнилось 70 лет, неразрывна с историей ленинградского спорта, в том числе — с летописью его военных лет. Хорошо запомнилось

Николаю Михайловичу 17 августа 1941 года. В этот день выступила на фронт их часть. Он получил тогда звание политбойца, комиссарским правом которого было первым подниматься в атаку, а если отходить, то последним.

Но самой памятной в цепи событий обороны Ленинграда останется для Николая Михайловича Невская Дубровка. Спортивная закалка позволяла ему быть на высоте в любых ситуациях боевой обстановки. Именно ему командование поручило однажды доставить важное донесение впасть через осеннюю студеную Неву. Задание он выполнил.

В составе дивизии легендарного генерала Симоняка участвовал Люкшинов в прорыве блокады Ленинграда. В одном из этих боев и получил он тяжелое ранение.

О том, какой ценой доставалась нам Победа, о верности Отчизне, своему народу, делу, которому они служат, — об этом и убеждающее воспитательское слово ветерана Люкшинова, обращаемое сегодня к молодой поросли лесгафтовцев.

В. ТУРКИН

На снимке: Н. М. Люкшинов (слева) беседует с доцентом своей кафедры В. А. Гусевым.
Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

РАБОТА В РАДОСТЬ

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

трудилась в совхозе. Тяжелой была уборочная страда, но Саша не унывал. Работал легко и ненавязчиво. Помогала солдатская закалка. И глядя на него, не страшась работы, трудилась вся его бригада. По итогам сбора она была признана лучшей в сельхозотряде.

Боевой настрой, взятый им с первого дня своего появления в институте, отличал Александра и в течение всего года. На факультете общественных профессий он староста группы экскурсоводов. Совершенствуясь в своей специальности физкультурного организатора, он поступил на курсы инструкторов по туризму. Получил

II категорию. Теперь он постоянно участвует в судействе городских соревнований. Высококлассный квалифицированный электрик, летом он работал в пионерском лагере. Выполняя свои прямые обязанности, Саша помогал в организации и проведении отрядных и лагерной спартакиад, а в свободное время, к величайшей радости ребятни, отремонтировал игровые автоматы. На работах на овощебазе он деятельный помощник в организации труда, оформлении нарядов.

Недавно Александра избрали председателем студсовета общаги № 1.

Да, дело, избранное им в жизни, приносит ему настоящее удовлетворение. Организаторская жилка, плодотворный огонек, с которым он берется за любое, пусть самое простое, поручение, поручкой тому, что в работе он сумеет добиться многого.

В. ШАХУТДИНОВ,
студент II курса тренерского факультета

ЕСТЬ МИРОВЫЕ!

На крытом велотреке в Москве новый мировой рекорд в часовой гонке установил чемпион мира В. Екимов (ГДОИФК — «Локомотив»). За час он преодолел 48 км 448 м 18 см, что лучше прежних мировых достижений как среди любителей (46 км 745 м), так и среди профессионалов

(46 км 847 м). Отличился и другой наш земляк А. Степанов, который установил мировой рекорд на 20-километровой дистанции — 24 мин, 41,197 сек. Оба рекордсмена мира являются воспитанниками заслуженного тренера СССР А. Кузнецова.

Партийная жизнь

Навстречу

Быть в авангарде —
долг коммуниста

«О задачах цеховых партийных организаций по дальнейшему повышению роли партийных собраний в развитии активности коммунистов, усилению воздействия партийных решений на достижение конкретных рубежей» — такова была тема партийного собрания, состоявшегося 16 октября с. г. в докладе, с которым выступил зам. секретаря парткома института В. В. Белоусов, были затронуты многие вопросы, связанные с дальнейшей активизацией деятельности коммунистов. Докладчик остановился на ряде недостатков в организационной работе парторганизации вуза.

В обсуждении доклада приняли участие коммунисты В. М. Литвинский, Е. С. Крючек, А. А. Никитин, Ю. И. Наклонов, С. П. Евсеев, Э. И. Блинова и др. На партсобрании выступил инструктор Октябрьского РК КПСС В. Л. Герасимов. Выступающие внесли предложения по обеспечению более эффективного контроля за выполнением принимаемых партийных решений, подвергли критике недостатки в организации партсобраний, в освещении деятельности парторганизации на страницах газеты «За физкультурные кадры». На собрании шел принципиальный разговор об ответственности коммунистов за порученное дело.

Коммунисты приняли резервное постановление, наметившее конкретные меры по улучшению работы в направлениях, обсужденных на партсобрании.

XXVII съезду КПСС

ПРОПАГАНДИРУЮТ
БИБЛИОТЕКАРИ
ИНСТИТУТА

Постоянно действующая выставка литературы «Навстречу XXVII съезду КПСС» является главной в читальном зале библиотеки института. Она рассказывает о том, как советские люди готовятся встретить знаменательнейшее из событий — очередной форум коммунистов нашей страны.

Это одна из 38 тематических и трех цикловых выставок, подготовленных в этом году сотрудниками всех секторов библиотеки. В их числе и несколько внеплановых, оформленных наиболее оперативно. Такова, например, выставка «Трезвость — норма жизни».

Сотрудники библиотеки проводят семинары, обзоры художественной литературы, выступают перед студентами. Они постоянно помнят о том, что каждый из них — работник идеологического фронта, непосредственно влияющий и на учебно-воспитательный процесс в вузе, и постоянно повышают свой идейно-политический уровень, участвуя в едином политдне, в работе организованного для них в нынешнем году постоянного семинара «Внешнеполитический курс партии и укрепление экономического потенциала нашей страны» в сети политического просвещения.

Ю. ДМИТРИЕВ,
зам. зав. сектором читального зала
библиотеки института

С 60-летием!

Исполнилось 60 лет со дня рождения и 40 лет научной деятельности доцента, кандидата философских наук Игоря Васильевича Николаева.

И. В. Николаев — ветеран Великой Отечественной войны. Он — автор нескольких монографий, десятков научных статей и брошюр, много лет руководит учебно-исследовательской работой, философским кружком и военно-патриотическим воспитанием студентов на кафедре философии и научного коммунизма. Его работа неоднократно отмечалась грамотами ректората и городских студенческих организаций.

Коллектив кафедры, коллеги по работе тепло поздравляли его с этой датой.



На снимках (сверху вниз): командир сельхозотряда «Лесгафтовец» В. М. Федчин; комиссар отряда С. В. Степанов, отряд за работой.



Осенний день. Знакомая для этой поры картина: в глубине сквера, у памятника Петру Францевичу Лесгафту — группа людей теперь далеко уже не студенческого возраста. Рукопожатия, объятия, радостные возгласы. «А помнишь?..» Да, это выпускники института. На сей раз здесь одни мужчины — те, кто получили дипломы в 1970 году. Они специализировались по футболу и хоккею.

А вот и любимые их преподаватели. Подтянутые, с орденами колодами на груди. И на лицах, конечно же, волнение. Сейчас оба на заслуженном отдыхе, но все свободное время отдают по-прежнему спорту. Юрий Петрович Мельников еще ведет занятия на кафедре футбола-хоккея, принимал в этом году экзамен по специализации у абитуриентов. Иван Михайлович Таланов — бессменный главный судья студенческих первенств по футболу и хоккею.

Ложатся цветы к памятнику, и навечно застывший в бронзе П. Ф. Лесгафт словно спрашивает суровым отцовским взглядом питомцев института: «Как прошли годы после окончания вуза? Что успели сделать за это время?»

В Свердловск по окончании института приехал Анатолий Елькин. И все эти годы работает в ДЮСШ, учит хоккею мальчишек. Играют его питомцы в командах мастеров, в коллективах физкультур. Но не только хоккейные навыки обретают его ученики. «Спорт прежде всего учит жизни, дает радость и здоровье», — не устает повторять им Анатолий. В Свердловске работает и Валерий Сологуб. Он председатель дорожного совета ДСО «Локомотив», Владения дорсове-

«Отцу... большого семейства» (как назван он в очерке в № 26 газеты «За физкультурные кадры») — ответственному за шефблок студенческого сельхозотряда «Лесгафтовец», доценту кафедры плавания, ветерану рационализаторства и изобретательства Владлену Ивановичу Кебало, завхозу, старшему преподавателю кафедры спортивных игр Николаю Ивановичу Пахомову, командирам отрядов Валерию Михайловичу Федчину и Геннадью Валентиновичу Мешкову и всем студентам I курса тренерского факультета, работавшим на уборке картофеля в совхозе «Труд» Волосовского района и совхозе «Светлана» Волховского района. — ПОСВЯЩАЕТСЯ:

КАРТОШКА

Картошка, картошка, картошка,
Всегда ты вкусна и свежа.
Пол-ломтика хлеба
И соли немножко,
И вот потеплела душа!
Мы помним тебя с пионерского
лета,
С веселых ребячьих проказ.
Картошка, картошка,
Ты наша примета,
Волнующий сердце рассказ.
Шагает уборка в дождливом
трезвоне,
И ноги и руки в грязи.
Чем больше отвесим
Бороздке проклонов,
Тем больше картошки дадим.
Бросает копалка
И камень и глину,
Смотри, где бесценный
продукт.
Давай, подавай побольше
корзинку,
Ленимся нам, друг, недосуг.
Картошка, картошка, картошка,
Всегда ты вкусна и свежа.
Пол-ломтика хлеба
И соли немножко,
И вот потеплела душа!
В. КАРЕЛИН,
инженер патентного бюро ин-
ститута

Делегаты на XXXVI районную партконференцию

Партийное собрание института избрало делегатов на XXXVI конференцию Октябрьской районной партийной организации, которая состоится 23 ноября с. г.

Нашими делегатами будут здесь В. У. Агеев, К. Ю. Задворнов, Г. Н. Никандрова и С. С. Филиппов.

Малый факультет — ОПП:

крепить единство

В октябре состоялась вступительная конференция малого факультета. Она продолжалась всего 40 минут, но использованные в ходе ее технические средства обучения позволили дать присутствующим полное представление об истории создания факультета, целях, задачах, формах и методах его работы.

Проректор института по учебной работе, доцент С. П. Евсеев и декан факультета В. М. Поповский подчеркивали в своих выступлениях ответственность предстоящей работы, теснейшим образом связанной с решением задач, определенных постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы и рядом других руководящих документов партии и правительства.

Секретарь комитета ВЛКСМ института А. Никитин вручил студентам каждой учебной группы II курса комсомольские путевки на те или иные объекты малого факультета. В конце учебного года в ходе общественно-политической аттестации второкурсникам предстоит отчитаться о выполнении этого комсомольского задания.

На конференции говорилось о том, что малый факультет, при-

званный решать задачи профессионально-педагогической и организационной подготовки студентов, стал первой ступенью сквозной педагогической практики студентов нашего института.

Организационная структура малого факультета позволяет широко использовать его и как «полигон» для деятельности различных отделений ФОПа. Лекторы, например, могут приходить с лекциями в секционные клубы факультета, в подростковые клубы при ЭУ, выступать на мероприятиях, проводимых Домом пионеров и школьников Октябрьского района, экскурсоводы имеют возможность проводить экскурсии детских групп в музей вашего института, для фотографов и редакторов стениных газет найдется немало интересного материала на объектах факультета.

Такая организация общественно-политической практики дает возможность для повышения качества ее проведения, улучшения учета проводимой работы. Студентам-тренерам малого факультета это позволит усилить просветительское, агитационно-пропагандистское воздействие на детей и подростков, занимающихся в спортивных секциях.

С. КОЙПИШ,
зам. кабинетом общественно-политической практики инсти-
тута

Здравствуй, выпускник!

Так велит нам страна

та обширны — Свердловская и Тюменская области.

По распределению, вместе с женой, выпускницей специализации плавания Людмилой Шалыгиной, приехал в город физиков Обнинск Леонид Еремеев. За плечами армия, институт. Сначала работал в армейской футбольной команде, затем создавал отделение футбола в ДЮСШ. Пришли и первые успехи. Но почувствовал тягу к другому виду спорта — плаванию. Все начал с азов. Помогала жена, другие специалисты. Да и Москва рядом, меньше двух часов езды на электричке.

А там — плавательные центры, ведущие специалисты. Много пришлось поработать с литературой. От набора новичков до мастеров спорта, от тренера абонементных групп до старшего тренера — таков путь Леонида Еремеева в плавании. Новые его цели высокие — подготовить олимпийцев, членов сборной страны.

Во время учебы в институте много прекрасных преподавателей раскрывали нам секреты спорта. По их стопам пошли многие наши сокурсники. В ленинградских вузах работают Иван Бородин, Олег Терешонков, Владимир Циммерман, в Вологде — Александр Шубейкин. Тренерами стали Анатолий Ткачев, Виктор Матренин, Равиль Валлиулин, Игорь Кожухов. Все свои силы и знания отдают организаторской спортивной работе Влади-

мир Голубков из Новгородской области, Александр Ештуенки из Тюмени. На этой же ниве трудятся в Ленинграде Владимир Иванов и его однофамилец Дмитрий.

Сегодня нам под сорок. Говорят, что именно в этом возрасте наступает пик физических и духовных возможностей человека. Наша встреча — еще одно тому подтверждение. Немало уже сделано моими однокурсниками, но еще больше задумано и предстоит сделать в ближайшие годы. Так велит нам страна.

М. РУБИН,
выпускник института 1970 г.,
тренер ленинградской ДЮСШОР
по футболу «Смена»

От редакции. Считаю необходимым добавить и заметку Марка Рубина следующие: сам он в коллективе тренеров «Смены» много лет успешно готовит молодую поросль мастеров кожного мяча. В 1984 году девять сменовцев стали чемпионами СССР по футболу в составе команды ленинградского «Зенита». М. Рубин был первым тренером известного, ныне зенитовского, форварда Сергея Дмитриева, члена сборной команды страны. Позже Дмитриев тренировал и передал в команду «Зенит» другой выпускник нашего института — Геннадий Ермаков, также один из мастеров ДЮСШОР «Смена».